
 

 

 

 

 

 議会が町民にその活動状況について報告し、説明責任を果たすとともに、政策形成 

を図る観点から町民との懇談及び意見交換の場として「議会懇談会」を開催しました。 
  

これまで議会では令和元年、４年に議会報告会として議会の取組などを町民の皆様 

に報告する機会を設けてきましたが、これまでの開催経過、これまで参加された皆様 

からのご意見を踏まえ、参加される方との懇談を中心とするため、『議会懇談会』と 

して開催しました。 

当日は議会の現状を報告し、『開かれた議会～あなたが望む議会の情報について』 

をテーマに参加された皆様方と懇談がなされました。 
  

 皆様方から頂いたご意見、ご要望を今後の議会活動に生かしてまいります。 
 

 

 ○開催日時 ： 令和５年１２月１７日（日）１４：００～１５：２８ 
 

 ○開催場所 ： 余市町中央公民館 ３０１・３０２会議室 
  

 ○参加者数 ： １３名（男１１名・女２名） 
  

 ○議会懇談会における要望・意見等       Ｐ２ 
 

○アンケート調査の結果について        Ｐ３～ 
 

 

議会懇談会開催結果 
 

－１－



 

 
 

 

 

 

質問・意見等 回     答 

 

・懇談会の開催は選挙後にフレッシュ

な議員の生の声を聞きたい。また他

の説明会と同じ日程なので懇談会の

日程が悪い。 

 

 

・ 選挙後に準備を進めてこの時期になりましたが、今後改善

していきます。 

 

 

・開かれた議会について町民の意見を

聞くためにＳＮＳなども使って意見

を吸い上げるべき。 

 

 

・ご意見を参考に今後検討します。 

 

 

・議会だよりは読みたいと思える内容

ではない。いろいろな方法で伝える

ことを工夫してほしい。 

 

 

・いただいた意見を参考に今後広報広聴について、手法を考え

ながら検討します。 

 

・町民の声を聞く小さい単位のタウン

ミーティングなど出向いて直接声を

聞くことがいいのではないか。 

 

 

・区会や地域ごとにまさにタウンミーティングのような形で

現場に行き身近な声を聞き、行政に反映していくような形で

進めていきます。 

 

 

・議会と町長の間でなれ合いになって

いないか。 

 

 

・二元代表制の主旨を踏まえ、議会で判断し議決しており、な

れ合いのような状態はありません。 

 

・明日から決算委員会だが、問題が起き

たことをしっかり書類を確認してく

ださい。 

 

 

・可能な範囲でしっかりやっていきたいと思います。 

 

 
 

議会懇談会における意見等 
 

－２－



※小数点第２位以下四捨五入

・参加者男女内訳

・参加者年齢構成

・参加者住所別内訳

合計

－ １人 １３人

浜中町

１人 －

豊浜町 町外

９人 １３人 ６９．２％

別紙１

１．調査概要

（１）調査期日　令和５年１２月１７日

（２）調査対象　余市町議会懇談会　参加者

（３）回答者総数（参加者総数）

回答者総数 参加者総数 回答率

８４．６％ １５．４％

（４）男女別内訳

男 女 合計

１１人 ２人 １３人

（５）年齢構成

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上 合計

７人 １３人－ － － － ２人 ４人

（６）住所別内訳

大川町 栄町 黒川町 登町 朝日町 入舟町 山田町 美園町

潮見町

－ － ７人 － １人 １人

－３－

議会懇談会参加者へのアンケート結果

－ － － － １人 － －

１人

沢町 豊丘町 港町 富沢町 梅川町 白岩町



２．調査結果

１.あなたのお住まいはどちらですか？

２．あなたの性別は？

３．あなたの年齢は？

４．「議会懇談会」の開催は、どのように知りましたか？（複数回答可）

※その他として、「広報」「ＳＮＳ」

５．「議会懇談会」に参加を決めた理由は？（複数回答可）

※その他は回答無

浜中町

１人 ９人

豊浜町 町外 合計

０人

沢町

０人

山田町 美園町

－４－

１人 １人 ０人

豊丘町 富沢町 梅川町 白岩町

９人

２０歳未満 ２０代 ３０代 ４０代

７人 １人 １人

０人 ０人

合計

０人 ９人

５０代 ６０代 ７０代以上

大川町 栄町 黒川町 入舟町

男性 合計

０人 ０人 １人 ０人

０人 ０人 ４人 ０人

女性 無回答

登町

０人

朝日町

１人

港町

０人

潮見町

０人

無回答

２人 ３人 ４人

構成比

０人 ０人

１１.１％

１１.１％

４４.４％

①ポスター １

③議会のホームページ

②チラシ

項　　目 回答数

１

４

１１.１％

２２.３％

０.０％

１００.０％

項　　目 回答数 構成比

１

２

０

９計

無回答

⑤その他

④議員からの呼びかけ

③議会活動について知りたいから ８ ６１.５％

①テーマ ２ １５.４％

②議員との意見交換がしたいから ２ １５.４％

計 １３ １００.０％

④その他 １ ７.７％

無回答 ０ ０.０％

①ポスター

11.1%
②チラシ

11.1%

③議会のホームページ

44.4%

④議員からの呼びかけ

11.1%

⑤その他

22.3％

①テーマ

15.4％

②議員との意見交

換がしたいから

15.4%

③議会活動について知りたいから

61.5%

④その他

7.7％



６．本日の議会懇談会はいかがでしたか？

（１）開催日

（２）開催時間

（３）懇談内容

（４）開催時期

※設問は「①（　　）月頃がよい」

－５－

①１０月頃がよい ２ ２２.２％

無回答 ３ ３３.３％

計

計 ９ １００.０％

③いつでもよい ５ ５５.６％

無回答 １ １１.１％

③午後がよい ５ ５５.６％

無回答 ０ ０.０％

④いつでもよい ２ ２２.２％

項　　目 回答数 構成比

①わかりやすかった

計 ９ １００.０％

②午前がよい ０ ０.０％

項　　目 構成比

無回答 ０ ０.０％

①夜間がよい ２ ２２.２％

回答数

計 ９ １００.０％

項　　目 回答数 構成比

①平日がよい １ １１.１％

②土・日がよい ６ ６６.７％

③いつでもよい ２ ２２.２％

②１、２月頃がよい １ １１.１％

２ ２２.２％

９ １００.０％

②わかりにくかった ０ ０.０％

③どちらでもない ４ ４４.５％

項　　目 回答数 構成比

①平日がよい

11.1%

②土・日がよい

66.7%

③いつでもよい

22.2%

①夜間がよい

22.2%

③午後がよい

55.6%

④いつでもよ

い

22.2%

①わかりやすかった

22.2%

③どちらでもない

44.5％

無回答

33.3%

①１０月頃がよい

22.2%

②１、２月頃がよい

11.1%
③いつでもよい

55.6%

無回答

11.1%



６．本日の議会懇談会はいかがでしたか？

（５）懇談会全般

７．「町議会からの情報発信、情報公開」についてお聞かせください。

（１）議会だより

（２）議会のホームページ

－６－

②やや満足 ２ ２２.３％

無回答 ０ ０.０％

計 ９ １００.０％

②ときどき見ている ３ ３３.４％

③見たことがない ３ ３３.３％

項　　目 回答数 構成比

①見ている ３ ３３.３％

無回答 ０ ０.０％

計 ９ １００.０％

②ときどき読んでいる ２ ２２.２％

③読んだことがない ０ ０.０％

項　　目 回答数 構成比

①読んでいる ７ ７７.８％

無回答 ３ ３３.３％

計 ９ １００.０％

③やや不満 ３ ３３.３％

④不満 ０ ０.０％

項　　目 回答数 構成比

①満足 １ １１.１％

①満足

11.1%

②やや満足

22.3％

③やや不満

33.3%

無回答

33.3%

①読んでいる

77.8%

②ときどき読んでいる

22.2%

①見ている

33.3%

②ときどき見ている

33.4%

③見たことがない

33.3%



８．どのような議会の情報が知りたいですか

９．今後議会懇談会で取り上げて欲しい「テーマ」について

１０．議会に対するご意見・ご要望

・一般質問、代表質問、討論の放送をリアル、録画配信等がみたい。

・テーマがニーズに合っていなかった

・余市町自治基本条例に沿った議会活動を期待してます。

・所管事項の例でなくもう少し分かりやすく書いたペーパーを出してほしい

・以前の報告会より内容（議長や委員長の答弁）がよくなった。頑張って。

－７－

・教育問題

・地方自治の発展、住民自治について、議会の取り組み。

・本会議や特別委員会、各常任委員会の傍聴者に感想文を書いてもらい、意見を聞いてほ

しい。


